

①
Ходынский коронационный фаянсовый стакан.

Российская империя, товарищество М. С. Кузнецова, 1896 год,
фаянсовый стакан в память о коронации Николая Второго
и Александры Федоровны.

Кракелюр, отличное состояние. Без сколов, трещин, реставраций.

Внутреннее хранение. Редкость

Корпусовидный, с рельефными изображениями щита с Георгием Победоносцем (герб Москвы), императорской короны, венкам из зубовых и лавровых листьев и надписью — "На память св. коронация". По бокам от надписи — вензеля императорских особ: Николая Второго и Александры Федоровны. Памяти

стаканов в честь венчания на царство Николая Второго и Александры Федоровны было 2-ух видов: 1) эмальевые

для народа (их было изготовлено 400 тысяч штук); 2) фаянсовые — для охраны в 1800 человек. Охрана освещенных

звонниц на торжествах, в том числе, на народных гуляньях. Фаянсовые стаканы шли в комплекте с 2-мя тарелками: зубочной и мелкой.

Народное гуляние по случаю коронации Николая Второго было назначено на 18 мая 1896 года на Ходынском поле

к утру собралось не менее 500 тысяч человек. И люди продолжали прибывать. В оцеплении было всего 1800

полицейских. На поле начал происходить толк. Люди теряли сознание и падали. Некоторые умирали. Вырваться из толка

не было никакой возможности. В Ходынском трагедии 1389 погибших, еще 1300 раненых. В Ходынском трагедии 1896 года пострадали больше людей, чем при крушении

"Титаника". Причина — сильнейший шторм. Набор "вокруг фармохов" царских подарков по случаю коронации. Набор

включал 300 граммов сладостей, 200 граммов колбасы, сайку, пряник и жестяную кружку, покрытую эмалью. Кстати, через

коронационные жестяные стаканы, покрытые эмалью, можно было увидеть практически во всех московских и подмосковных магазинах.

Это был такой рекламный ход, чтобы привлечь больше людей на празднования или показывать, какие подарки будут

получены бесплатно во время коронации.

②

розовые эмалью, белые с золотом, разноцветно
стаканы были выставлены во многих магази-
нах. И раньше шла на Ховинку не столько
уходник, сколько за тем, чтобы добить такую

жизнь. случилось, когда кто-то услышал слух, что
на всех не хватит, потому что буфетчики
их своим. Людей масса вынуждена к
маткам, в которых должна была происходить
подарочных наборов. Артемьевич, помню, что
их снесут, на том курсе уезду со счастливы-
ми стаканами в толпу. Владимир Суляковский
как описывает происхождение в ро-
дере, тогда обрела тысячу людей в ро-
дах был забитым...

так: граница коронационных фарфоровых стакан не
существовала к границе на Ховинском поле, а был
подарочного набора для охраны из 1800 человек
вместе с зубочисткой и мелкой фарфоровой тарелочкой,
стакан в такой великолепной сохранности — редчайшее
мест на антикварном рынке. антикварное

коллекционное знание. Может быть рекомендован музей для пополнения
коллекции (в том числе кружки) музеем
Санкт-Петербурга и Москвы).